BEATIZTH YAOINOIHZH AOTKQN 2YNAPTHZEQN



ATtTAoTtroinon AOYIKAG TTapAcTAONG

Ta ouyxpova Wn@laka OAOKANpwWHEVA KUKAwMPOTA  €ival
emBOupuntd va  AgiIToupyouv  PE  PEYAAN  TOXUTNTO, vd
KataAauBdavouv TNV  MIKPOTEPN OuvaTth  ETTIPAVEID  OTO
OAOKANPWHEVO KUKAWMA KOl VO KATAVOAWVOUV TNV HIKPOTEPN
IoXU.

Mia TTpwTN TTPOCEYYION OTO VA ETTITEUXOOUV O TTIO TTAVW OTOXO!
gival va 1TTpoodloploBei N atrAouoTeEPN AOYIKA TTapACTOON TWV
AOYIKWYV OCUVOPTACEWYV TTOU BEAOUPE va UAOTTOINOOULE.

O1 dUo Paoikoi TPOTTOI ATTAOTTOINONG E€ival ME XPNon Twv
Kavovwyv TnG AAyeBpag Boole kal pe XpRon Xoaptwyv
Karnaugh.



ATtrAoTtroinon pe Kavoveg TnG AAyefpag Boole

f=Xyz+Xyz= f =Xyz+XyZ+ Xyz
=xy(z2+2) = Xy(Z + 2) + XYz
= xyl _
~xy = XYy + XYz
f =Xyz+Xyz+Xyz
= XYZ + XYZ + XyZ + XYz
=xXy(Z+z)+xz(y+VY)

= XYy + XZ



Xapteg Karnaugh

O1 yapregc Karnaugh (Karnaugh maps) €ivai 0101aoTaTtol TTiVAKEG
aAnBegiag Tou XpNOIPJOTToIOUVTAl VI TV AvATTapAoTaCn Kal TNV
ATTAOTTOINON AOYIKWY OUVAPTACEWY UE YPAPIKO TPOTTO.



W

Xdapteg Karnaugh 2, 3, 4 petaAntwv

Xy
) 00 01 11 10
6 4
0
7 5
1
XY 00 01 11 10
0 4 12 8
00
1 5 13 9
01
3 7 15 11
11
2 6 14 10
10




ATtreikovion tivaka aAnfeiag 2 petaBAnTwy o€ xaptn Karnaugh
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ATtreikovion mivaka aAnfeiag 3 peTaBAnTwy o€ Xaptn Karnaugh
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MNapadeiypa. Na arreikovioBei oe xdptn Karnaugh n Aoyikn
ouvapTnon TNG oTToiag o Trivakag aAnBeiag dideTal 0TV CUVEXEIQ.
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Y1rodeign

10

11

01

00

Xy

0




MNapadeiypa. Na atreikovioBei o€ xadptn Karnaugh n (Kavovikn)
AOyYIKN TTapaoTaon

f=X-Y-ZHX-Y-Z+X-Y-Z4+X-Y-2Z

Y1odeign
f=X-y-Z+X-y Z+X-y-Z+X-y-2=» m(34,5,6)
Hf_/ . ~ J - ~ J . ~ _
3 4 5 6
Xy
) 00 01 11 10
TotroBeToupe 1 ot 0 2 6 4
TETPAywva 3, 4, 5, 6, 0 0 0 1 1
Kal 0 aTta uttoAoItra
1 3 7 5
1 0 1 0 1




Napadeiypa 3.23. Na artreikovioBei o xaptn Karnaugh n Aoyikn)
TTapAoTaon

f:;<-§/-2v_v xyzw+xyzw+xyzw

f=X-y-Z-W+X-y-Z-W+X-Y-Z-W+X-y-Z-w=» m(0,11,14,15)

'

0 11 14 15

, Y o0 01 11 10
TotroBeToUpE 1 OTO 2w - — -
reTpdywva 0, 11, 14, 15 00| ® 1 0 0 0
kKal O ota uttoAoITTa

1 5 13 9
or| © 0 0 0

3 7 15 11
11 0 0 1 1

2 6 14 10
10 0 0 1 0




NMapadeiypa. Na atreikovioBei o€ xaptn Karnaugh n Aoyikr) TTapdotaon

f =Xyz+Xyz+ Xy
Y1rodeiin

MeTATPETTOUME TNV AOYIKN
TTapAOTACN O€ KAVOVIKN

_ Xy

f =Xyz+Xyz+Xy= A © a0
— — 0 2 6 4

= XYZ+ XyZ+Xyl= 0 0 1 1 0

= XYZ+ XyZ+Xxy(z+12)= . 3 , :
S — - = 1 0 1 1 0

= XYZ+ XYZ+ XYZ+ XyZ

—_ = = =

7 6 3 2



MNapadeiypa. Na atreikovioBei o€ Ttrivaka aAnbeiag n Aoyikn
ouvapTtnon TnG OTroiag n artreikovion o€ Xaptn Karnaugh
OIdETAI OTNV OUVEXEIQ.

Xy

) 00 01 11 10
0 2 6 4

0 1 0 1 1
1 3 7 5

1 0 1 0 1




YTrodeign

TotroBeteital 1 oTic ypapuéc 0, 3, 4, 5, 6 Tou TTivaka aAnbBeiacg kai 0
oTIG UTTOAoITTEG (1, 2, 7).
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ATtrAoTtroinon pe xapreg Karnaugh

H atrAotroinon pe TOug XApPTeEC Karnaugh TTpoOKUTITEI HME TNV
EQAPUOYN TWV KavOovwy TTou didovTal 0TV OUVEXEIQ.

1) MNMapatnpoupe TOV YXApTn Karnaugh kalr mTpootraBoupe va
oxnNUaTiooUhe OPAdEC ME OCO TO OUVATOV TIEPIOCOTEPA
YEITOVIKQ 1.

2) O ap1Buoc Twv 1 o kGBe oxnuaTiI{Ouevn ouada TTPETTEI VA
givar duvapn tou 2 (1, 2, 4, ...).

3) KabBe 1 TTpéTTel va aviKel o€ Jia TOUAAXIOTOV ouada.

4) KaBe TteTpaywvidio pe "1" TTPETTEl va PETEXEI OTOV EAAXIOTO
apIOuO OpAdWV.

5) Oudada pe 2 yeirovika 1 onuaivel atraAolpr) yiag JETaBANTAG,
QuUTAG TToU aAAAdlel TINNA, eV OpAda JE 4 yeITovika 1 onuaivel
atraAoipr) dUOo PETABANTWY auTwy TToU aAAAlouV TIur).



Z
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Kavéveg oxXNUATIOHNOU ONAdWYV YIa TPEIG METABANTES

Y00 01 11 10
Y00 01 11 10
C D)

Zy 00 01 11 10
0 1>

1

Zy 00 01 11 10
0

Z
0

Yoo 01 11 10

B -

Yoo 01 11 10
(1)
uwy




Kavovec oxnUaTIONOU ONAdWY VIO TEOOEPEIC METAPRANTEC

ZV;(V 00 01 11 10 ZV;(V 00 01 11 10 Zviy 00 Cj 11 10
00 ﬂ 00 00

01 U 01 1D 01

11 11 11

10 10 10 ﬂ

Y00 01 11 10 Y00 01 11 10 Y00 01 11 10
ZW ZW ZW

00 00 P 00

01 01 01 (‘ _\
1 | C > 11 11 k _j

10 10 f ﬂ 10

Y00 01 11 10 Y00 01 11 10 Y00 01 11 10

01 ﬂ (_ 01 01
11 _/ L 11 11

10 10 \_|_/ 10 4\ r




Mapadeiypa. AtTAotroinon TG AoyikAG ouvAapTnong

f =Xyz+Xyz

f =Xyz+xyz
2 3

2Xnuari¢etal pia opada Twv dUo
1 ota TteTpaywvidla 2, 3. ZTnv
ouada auth n METAPRANT X EXEl
TNV TIun 0, OoTToTE OTO QAVTIOTOIXO
AOYIKO YIVOUEVO CUUTTEPIAQNBA-
VETAI TO X N METABANTA Yy €XEI TNV
TIuR 1 o1roTe oupTtTEPIAQUBAvVETAI
TO Y, eVW N METAPRANTA Zz aAAalel
TIUR, Kal Oev CUPTTEPIAQUBAvVETAI
OTO YIVOMEVO.

z

Me xapteg Karnaugh

X-y
Xy
00 o/ 1 10
/
0 2 o |6
ol o /1\’ 0 0
1 3 .
1| o 1 0 0




looduvapun atrAotroinon ue kavoveg TG AAyeBpac Boole

f =Xyz+Xxyz=
= >_<y(E +2)
= xyl
= Xy



Mapadeiypa. AtTAotroinon TG AoyikAG ouvAapTnong

f = XYyZ+XyZ + Xyz

Xy
Xy
Me xdapteg Karnaugh ) 00 01 11 /// 10
0 2 6 4
- _ 0 0 0 1 0
f =Xyz+Xxyz+xyz
1 3 7 5
S0 T o [t |
A




Me kavoveg TG AAyepac Boole

f :>_<yz+xy2+xyz=
= XYZ + XYZ + XYZ + XyZ =
= (X+ X)yz + xy(z + 2)
= yZ+ Xy
= Xy + VZ



Napadeiypa 3.24. Na armrAotroinBei pe xapteg Karnaugh n Aoyikn
ouvapTnon

f(X,Y,2) =XYZ +XYZ+ XYZ + XYZ + XyZ

Y1odeiin
f(X,Y,2) = XYZ + XyZ+ XyZ + XYZ + XyZ

— — — —
2 3 4 6 7

Xy

) 00 01 11 10
0 2 6 4
0 1 1 1
1 3 7 5
1 1 1




Y1rodeiin

Xy XZ
N0 o u 1w/
0 4 ¥
ol © 1 1] | 1
1 5
1| o 1 1 0
\\



NMapadeiypa. Na armrAotroin®ei n Aoyikfy ouvadptnon TnG OTToIaG N
atreikovion o€ xaptn Karnaugh didetal otnv oUVEXEIQ.

XY

X 00 01 11 10
0 2 6 4

0| 1 1 1 1
1 3 7 5

1| o0 1 1 0




YTrodeign

Xy
Z

0 01 11 /10
0 Z 6 \/7“ 4
0 ( 1 1} >




NMapadeiypa. AtTAoTroinon TG AOYIKAS TTapAoTaong
f =xyz+xyz
Yodeiin

__ _ Me xapteg Karnaugh
f =Xxyz+Xxyz

e N Xy
1 5 00 01 11 10 —
Z yz

0 2 6 4 /

0 0 0 0 0 /

/

1 3 7 5 P

1 1 0 0 1
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f = X —+ g’Z)\Yg
( y Z X g
| y 00
— + X) yZ I
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Mapadeiypa. Na armrAotroinBei n Aoyikry ouvdptnon TNG OTIoiag n
atreikovion o€ xaptn Karnaugh didetal otnv oUVEXEIQ.

X

oo o1 1 1
0 2 6 4

o| 1 0 1 0
1 3 7 3)

1| o 0 1 0




Y1odeiin

f=xyz+xy



NMapadeiypa 3.25. Na amrAotroinBei pe xapteg Karnaugh n Aoyikn

ouvaptnon
f(x,y,z,w) =) m(0,25,7,810,1315)
YTrodeign
Xy
00 01 11 10
ZW yWw
2 8
00|° 1 * 0 l 0 1 1/
1 5 13 9 BA
01 0 1 1
K/O/
3 7 15 11 -
11| o 1 1 0 f=yw+yw
2 6 14 10
10| 1 0 0 1




NMapaderypa. Na atrhotroinBei ye xaptec Karnaugh n Aoyikrj ouvaptnon

f = Xyz+ XYz + Xy
YTrodeign

MeTaTpETTOUUE TTPWTA TNV
ouvApTNON O€ KAVOVIKN

f =Xyz+Xyz+xy = ¥ oo o ou/ 10
_ _ 0 2 ____| 6_¥_ |4
Xyz+ xyf + >_<y1 i o " o |7 rli ;
=XYyZ+Xyz+xy(z+12)= | 5
1 3! 7, |5
- . oz 1| 0 1 1! 0
= XYZ+ XYZ+ XYZ+ XYyZ s
—_ = e

7 6 3 2



ATttAotroinon pe xapteg Karnaugh un mARpw¢ KkaBopliopévwy
AOYIKWV OUVOPTHOEWV*
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ATTAOTTOINON O€ YIVONEVO ABPOICHATWYV

MNapadeiypa 3.27. Na amrAotroinBei pe xapteg Karnaugh n Aoyikn
ouvapTnon

f(X,y,2) = >_<yE + >_<yz - x§/z + xyE + XYz

Y1rodeign
f(X,V¥,2) = XYZ + XYZ + XY Z + XYZ + XyZ
i e s e
2 3 4 6 7
Xy X+y
N 00 /oo 1 10
0 2 6 4 B
0| |0 1 1 1 |y+z _
o Ty, ) =(x+y)(y+2)
1 3 7 5 ¥
1 0 1 1 0




AoKnoeIg

5.1 Na d00¢i oe atmrAotroinuévn pop®pn n Aoyik TTapdoTacn TTou
UAOTTOIEI TO KUKAWMO TTOU QiveETAl OTN OUVEXEIQ, KOBWG Kal O
QVTiOTOIXOG TTivakKag aAnBeiag.

D
o

Y1rodeiin

N

f=Xy+2

f=xyz



5.2 Na amAdotroinBei  pe kavoveg 1N AAyeBpac Boole n Aoyikn
TTapAoTaon TTou QIidETAI TNV OUVEXEIQ.

f = xyz+ xyz

YAoTtroInoTe Tnv d0OUEVN, AAAG Kal TNV aTTAOTTOINKEVN TNG MOPON
ME AoyIKES TTUAEC AND, OR, NOT. 2uykpivare.

f = Xxyz+ xyz f =Xyz+xyz
= Xy(z +E)
= Xyl

- ~xy
) -

{




5.3 Na artreikovioBei oe xaptn Karnaugh n Aoyikry) cuvapTtnon Trou
TTEPIYPAPETAI OTOV ETTOPEVO TTivaka aAnBeiac.
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N
—
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Y1rodeiin

10

11

01

00

Xy




5.4 Na artreikovioBouv o€ xaptn Karnaugh o1 AoyIkEC TTapacTACEIG
TToU QIOETAI OTNV OUVEXEIQ.

f =xy+xy g =Xy + Xy
YTrodeign
X
0 1
X 0 1 y
y 0 2
0 2 0
1
01 1
1 3
1 3 1
1 1 1




5.4 Na artreikovioBouv o€ xaptn Karnaugh ol AoyikEC TTapacTACEIG
TTou didovTal TNV CUVEXEIQ.

f =Xyz+Xyz+ xyz J=XYyZ+XYyZ+XYyz
Xy Xy
z 00 01 11 10 z 00 01 11 10
0 2 6 4 0 2 6 4
0 1 0
1 3 7 S 1 3 7 5
1 11 1| 1 1 |1




5.5 Na atreikovioBouv o€ Xaptn Karnaugh n Aoyikr TTapdotacn TTou
QidETAI OTNV CUVEXEIQ.

f :xy+>_<y2+x§/



5.6 ATT0 1OV XapTNn Karnaugh trou dideTal 0Tn CUVEXEIQ va CaxOei N
AOYIK ) ouvApTNON O€ HOPYPr aBPOIoUATOC EAAXIOTWY OPWV.

Xy
Z 00 01 11 10
0 2 6 4
0 0 1 1 0
1 3 7 5
1] 1 0 0 1




5.7 A1t tov xaptn Karnaugh tTou dideTal otn ouveExela va ecaxOei
N AOYIK) ouvapTNOoNn 0€ JoPPr aBpoiouaTog eAaXioTWV OpwV.

Xy

ZW

00

01

11

10

00 01 11 10
12 8

0 0 1 0
13 9

0 1 0 0
15 11

0 0 1 1
14 10

0 1 0 0




Y1odeign

f=>m(5,6,11,12,15)

f =XYZWHXYZWH+HXYZW+XYZW+XYZW



5.8 Na atrAotroinBei n Aoyikr) ouvapTnon TG OTToiag N ATTEIKOVION
o€ xaptn Karnaugh dideTal otnv oUVEXEIQ.

XY

X 00 01 11 10
0 2 6 4

0| 1 1 1 1
1 3 7 5

1| o 1 1 0




Yodeiin

Xy
Z

00 01 11
0 il N
(/J L 1L\>
N

0 1 1




5.9 Na amAotroin®ei n Aoyikr) ouvaprnon TnG OTIoiag n
TTapdaocTaon o€ Xaptn Karnaugh didetal otnv ocuvéxela.

X 00 01 11 10
0 2 6 4

0| O 1 1 0
1 3 7 5

1| 1 0 0 1




Y1odeign

X 00 01 11 10
0

0| o 1 1 0
1

1| 1 0 0 1




5.10 Na atrAotroinBei n Aoyikr) ouvAdpTnon TNG OTToIAG N ATTEIKOVION
oe xaptn Karnaugh dideTal otn ouvéxela.

Xy

W

00

01

11

10

00 01 11 10
12 8
0 1 0 0
13 9
1 1 1 1
15 11
0 1 0 0
14 10
0 1 0 0




5.11 Na atrAotroinBei n Aoyikr) ouvadpTnon TNG OTTOIAC N ATTEIKOVION

oe xaptn Karnaugh dideTal otn ouvéxela.

Xy

ZW

00

01

11

10

00 01 11 10
12 8

1 0 0 1
13 9

0 1 1 0
15 11

0 1 1 0
14 10

1 0 0 1




Y1rodeign
Xy
W
00
01

11

10

00 01 11 10
12 8
1 0 0 1
13 9
0 1 1 0
15 11
0 1 1 0
14 10
1 0 0 1




5.12 Na armAotroin®ei n Aoyikfi ouvaptnon TnG OTIoiag N
TTapdoTaon o€ pe Xaptn Karnaugh didetal otnv cuvéxela

Xy
00 01 11 10
Z\W
0 4 12 8
00 1 1 0 0
1 5 13 9
01 1 1 1 0
3 7 15 11
11 0 1 1 0
2 6 14 10
10 0 0 0 0




Y1odeign

Xy
ZwW

00

01

11

10

00 01 11 10
12 8

1 1 0 0
13 9

1 1 1 0
15 11

0 1 1 0
14 10

0 0 0 0




5.13 Na atmAomroin@ei n  Aoyikrp ouvaptnon Tn¢ OToiag n
TTapAoTaon o€ Pe Xaptn Karnaugh dideTal oTnv CUvEXEIQ.

Xy
00 01 11 10
ZW
0 4 12 8
00 0 1 1 0
1 5 13 9
01 1 0 0 1
3 7 15 11
11 1 0 0 1
2 6 14 10
10 0 1 1 0




Y1rodeign

Xy

00 01 11 10
ZW

0 12 8

00 1 1 0 0
1 13 9

01 1 1 1 0
3 15 11

11 0 1 1 0
2 14 10

10 0 0 0 0
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5.14 Na uAotroinBei pue TTUAec AND, OR, NOT n kavovikr] AoyIKI)
TTapAaoTaon TTou didETal 0TV OUVEXEIQ.

f = Xyz+ Xyz + Xyz
2TV ouvéxela va atrAotroinBei pe xaprteg Karnaugh. Na

uAoTtToInBei N atTAoTroiNuéVN AOYIKI TTAPACTAON ME TTUAEC
AND, OR, NOT. 2uykpivare.



Y1rodeign

f =xyz+Xxyz+xyz=>» m(3,6,7)

XY

X 00 01 11 10

0 2 6 4
0 0 0 m 0




